

JÖVŐ

Tiszta postai plátó a numerus alatt.
apr. Nr. 50352/947.

1948 június 30 SZERDA
IV. évfolyam, 1056 szám
Felelős szerkesztő:
PALASTI JÓZSEF
Szerkesztőség: Petőfi uca 1.
Telefon: 30-87.
Kiadóhivatal: Köztársaság utja 87.
Telefon: 20-76.

FÜGGETLEN DEMOKRATA NAPILAP

Apák és anyák: ezt ne feledjétek!

A Román Munkáspárt Központi Vezetősége második teljes ülésének június 10 és 11-én hozott határozata olyan áttekintő képet nyújtja Népköztársaságunk politikai, gazdasági és társadalmi fejlődés-utalárának, amelyet mindenkinek meg kell ismernie, aki a nagy társadalom-építő munka szolgálatában áll. Minden mondata, minden megállapítása kulcsot jelent a ma történelmi szakaszának megítéléséhez, mert a marxista-leninista tanítások alapján tárja fel a való helyzetet. Olyan őszinteség és alaposság jellemzi e Határozatot, amelyet csupán az e tanítások alapján álló mozgalom ismer.

A jogszabályok megalkotása, az eredmények és hiányosságok pontos leírásával és felbecsülésével, nem csupán a történetek felsorolása, hanem utalgatás, amelynek alkalmazása már meg is kezdődött a gyakorlatban, a közélet folyó munkáiban minden vonatkozásban.

Forradalmi korokat élünk: a munkásosztály átveszi vezető szerepét a tömegek életének irányításában. A múlt felszámolása nem történelmi más eszközökkel, mint a forradalom módszereivel, erre kötelez a történelem, a ma és a holnap. Az elnyomás, a véres és aljas önkényuralom akadályait hátrította el a munkásosztály és szövetségese a dolgozó földművelés, s ma már tudjuk, hogy a megszerzett győzelem csak akkor marad miénk, ha az osztályunkat forradalmi lendülettel, az osztály érdekei által megkivánt éberséggel őrököljük felette. A munkásosztálynak a földművelésnek, a haladó értelmiségnek és mind azoknak a termelő rétegeknek, amelyek elismerik a munkásosztály vezető szerepét a szocializmus megteremtésében, egyúttal percre sem szabad elfeledniük, mit jelentett a tegnapi és mit hozhat a holnap, ha szemrebbenségyi ideig is szem elől tévesztjük a közös nagy ellenséget.

Emlékezni kell: az éhbérekre, a nyomorra, a munkanélkülségre. Emlékezni kell a módszerekre, amelyekkel becseltem osztályuralmát védte a kizsákmányolás: a kínzásokra, sortűzre, börtönökre. És emlékezni kell arra, hogy a munkásság harcának nem csupán a halálra kintzött, kivégzett, agyongyötört hősök voltak áldozatai, akik életüket, egészségüket adták a harcért. A nagy társadalma minden nap és minden órában tömegével pusztította a dolgozókat: A gyermekhalandóság hatalmas átkának híne terhelte lelkét azoknak, akik anyorként jeztetett gyermekeik számára jóéletet biztosítottak, miközben ezérel és tizeztével pusztultak el nyirkos proletárlakásokban, nyomorban a dolgozó gyermekei. A kizsákmányolás uralmának idején ez az ország semmivel sem tűnt ki a többi országok sorából, csak egyetlen kimutatásban

vezetett: ez a gyermekhalandóságról szóló kimutatás volt. Ridegen, aljasul gyilkolták meg gyermekeinket a dúlakodók és a munkásosztály nem azért vitta meg harcát, hogy kiméltet, hazug irgalmasságot érezessen azokkal szemben, akik még a béke idején is hadjáratot folytattak legdrágább kincse, a gyermeke ellen. A tudomány az egéket ostromolta, műszaki tudás, orvostudomány, művészet, mindent elkövetett, hogy jobba, szebbé tegye azok életét, akik a hatalmat birtokolták, a miliónok gyermekei számára azonban nem volt iskola, orvos, gyógyszer, élelem. Pedig nem a jóllakottak és gondozottak számára volt első sorban szükséges a védelem az élet viszonyosságai között. A rasszizmust, táplált, sovány, sápadt gyermekek hadserege állott kiszolgáltatva a fertőző betegségek szörnyű támadásának.

Anyák és apák, munkásszülők: ezt ne feledjétek! A Román Munkáspárt által irányított harc, a forradalmi küzdelem, az ellen az ellenség ellen folyik. Mert csak ellenségek nevezhetjük azokat, akik pusztán életkörülményeikkel gyilkoltak. S hogyan védtek ezeket az életkörülményeket, hogyan védnek még ma is, ha a hatalom a kezükben lenne! Kicsavartuk kezükből a politikai hatalmat, kicsavartuk kezükből a gazdasági termelő eszközöket. Nem a társadalom mindenki számára biztosítja az életet. Megalapulva, suttogva, de elszántan acsarkodnak ellenünk

és erről beszél a Párt Határozata, a mikor megállapítja: „Beigazosdott az a tény, hogy a népi demokrácia fejlődési és átérési folyamata a szocializmus építésére, az osztályharc feltételei között folyik, amely változatos és egyre élesebb formákat ölt.”

Az új társadalom megépítése nem könnyű. Nagy feladat. A tökéletes kizsákmányolás rendszerét átváltoztatni a szocializmus rendszerévé áldozatos, nagy munkát kíván tőlünk. Azonban gondoljunk csak a millió és millió elpusztult gyermekekre, akiket megmenthetett volna a társadalom és akkor keményebbé válik az öklünk, elszántabbá a szívünk, lendületesebbé munkakedvünk, mert ezekkel örököljük a már eddig megérdemelt utzakasz felett és biztosítjuk utunkon a minél gyorsabb továbbhaladást. Mi nem akarjuk, hogy tovább pusztítsák sorainkat, nem akarjuk, hogy megöljék gyermekeinket, ezért harcolunk, vállaljuk a harcot, vállaljuk a gyűlöletet, amely mindenütt szemben él lennünk, ami a sötét múltat jelenti és jelentéskélné, ha szabadidőre engednénk. A munkásosztály vezetésével minden dolgozó harcban áll és tudja, hogy ez a harc az igazi szabadságharc, amely meghozza a végső győzelmet.

Senkisémet felejtetheti ezeket a szem pontokat és éppen ezért mindenki számára útmutató a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének teljes ülésén hozott Határozata. Ami áll az egyetlekre, az félreismarhetetlen

valóság a népekre is. Romániában élő magyarságunk nem csak a felsorolt okok miatt áll a dolgozó hadseregének sorába, hanem azért is, mert nemzetiségi létét, szabadságát védelmezi, amikor kivessz részt a harcban. A tökéletes a kis népek rabszolgatartója s felszámolója. Megtanulhattuk ezt évszázadok példájából és mindennél „ékesebben” a fasizmus és kitermelt lakóinak uralmából. A Magyar Népi Szövetség népünk iránti köteleességét teljesíti, amikor a Román Munkáspárt vezető jelentőségét elismerve, a béke és munka táborába állott. S azt, hogy milyen jó munkát végzett itt, a Párt Határozata külön kíméli. Büszkéek vagyunk, mi a népi demokrácia arcvonalának magyar harcosai, erre az elismerésre, ami igazolja a munkásosztály hűségét. Ez a bizalom eddig is tetteiben nyilatkozott meg, olyan szabadságot kaptunk, amire nem volt még példa s egyenrangú fegyvertársaként ismer el a közös szabadságharc élcsapatának vezetője. A mi gyermekeink is drágák, a mi gyermekeink életét is veszélyezteti a reakció, amely a mi sorainkban is ott lappang még. Amint veszélyezteti nyelvünket, kultúránkat, népi létünket. Kiméltetlen ököllel kell lesújtatnunk minden orv támadó kísérletre, még ha a legártatlanabbnak látszó köntösbe is bújik. Mindannyian örökösen állunk és ezen az örökösen közös parancs: ébereknek kell lennünk és harcra késznek, mert élni akarunk!

„A külügyminiszterek varsói határozata világos azok számára, akik a békét akarják!”

Modzelewsky lengyel külügyminiszter beszéde a képviselőházban

VARSO. Modzelewsky lengyel külügyminiszter a képviselőházban beszédet mondott, amelyben méltatta a varsói külügyminiszteri konferencia jelentőségét.

Rámutatott, hogy a londoni hatalmi értekezlet a potsdami konferencia határozatainak durva megsértése volt és a nyugati zónákban életrehozott független állammal ennek a területnek és általában a nyugateurópai országoknak gazdasági életét az angol-amerikai trösztöknek rendelték alá.

Ezután a londoni konferencián résztvevő államok ama szándékairól beszélt, amelyek bizonyítják, hogy nem óhajtanak békét kötni

Németországgal, hanem megszállási egyezményt akarnak létesíteni. A ruhrvidéki szénbányákat az angol-amerikai monopol-kapitalisták rendelkezésére bocsátják és a külön pénzügyi reformmal a német kérdés gyökeres megoldásának lehetőségét szabotálják.

— Ezért volt szükséges — mondotta a külügyminiszter, — hogy a Szovjetunió és Lengyelország kormányai összehívják a varsói értekezletet és a megbeszélések után kiadott hivatalos közlemény megmutatja azt az utat, amely Európa békéjéhez vezet. A közlemény világos azok számára, akik békét óhajtanak, de egyszersmind

cáfolata azoknak a nyugati forrásokból eredő hazugságoknak, amelyek keletnémetországi államalakításáról és a német-lengyel határ megváltoztatásáról adtak hírt.

Beszéde befejező részében Modzelewsky hangsúlyozta, hogy a varsói konferencián

a nyolc állam külügyminiszterei a legteljesebb egyetértésben munkálkodtak és míg Londonban nem találtak alapot a német kérdés megoldására, addig a varsói értekezleten megfelelő programot dolgoztak ki erre. A külügyminiszter beszámolóját képviselőház egyhangúlag tudomásul vette.

110 250 %-os túlteljesítmény az Astra ifjú munkásainak termelési versenyében

Az Astra-gyárban új munkaverseny kezdődött: a gyár ifjú munkásai munkaverseny keretében mérik össze munkakészségüket és erejüket és ez a nemes harc, amelyet az ifjak egymás között folytatnak, növeli a termelést és bővíti a résztvevő fiatalok szakmai tudását is, egyben pedig újabb bizonyítékát adja a fiatalok munkaszeretetének. A Román Munkáspárt, amely minden építő, alkotó kezdeményezés motorja Népköztársaságunkban, ezúttal az Ifjúmunkás Szövetség (UTM) aradi szervezetét segítette hozzá, hogy ezt a minden vonatkozásban hasznos versenyt megrendezze a fiatalok között.

Matheisz Péter és Dózsa László, a Román Munkáspárt két küldöttével járjuk az Astra üzemét és a mechanikai üzemben találkozunk Cheveresan Vasile-val, aki a kapott útmutatások és határozatok alapján megszervezte az ifjúmunkások versenyét. Rendkívül öntudatos ifjúval állunk szemben, beszélgetés közben sem hagyja abba munkáját és ügye-

sen készíti sorozatban a légfékek egyik csillogó alkatrészét.

Cheveresan Vasile elmondja, hogy a Román Munkáspárt kezdeményezésére az UTM egyéni, csapatversenyt és osztályok közötti versenyt rendezett tagjai között. A múlt héti folyamán összedíltó eredményekből kitűnik, hogy Ardelean Ioan 110 százalékkal emelte az arra a hétre kitűzött termelési színvonalát. Gépe fölé, a kitűnő eredmény elismeréseként, két vörösszálót került, amelyen az UTM kezdőbetűi láthatók. Florea Dumitru, a másik UTM-ista, 250 százalékkal haladta túl a munkatelteljesítményét. Falcusan Todor, az öntöde ifjúmunkása 7 forma helyett egyszerűsített munkamódszerrel 13 formát önt és ezzel 90 százalékkal emelte a munkanormát.

Megtudjuk még, hogy a Kovács, János I. öntöde, szerszám és mechanikai műhelyekben folyik az UTM ifjainak munkaversenye. Táblák hirdetik a versenyt az üzemek falain és serkentik a fiatalokat. A képsorozat repülőgépet, autót, ke-

rékpárt, szekert és végül rákot ábrázol. A megfelelő kép alá kerülnek a kitűnt ifjúmunkások nevei.

A fiatalok lelkes, öntudatos munkájára vall, hogy a „rák jegyében” még egyetlen név sem jutott.

Amint járjuk az üzemeket, sok helyen látjuk a kis vörösszálókat, jelölül annak, hogy a megjelölt gépeknél kitűnt ifjúmunkások dolgoznak és az Ifjúmunkás Szövetség tagjai lendületes munkája éppen arra irányul, hogy minél több ilyen jel hirdesse: itt ennél a gépnél tudják, hogy a közösetért dolgoznak és — többet termelnek! Bizonyítékul annak, hogy a Román Népköztársaság államosított üzemének ifjúmunkásai fiatalos lendülettel dolgoznak és küzdenek az osztályharc útján haladva a szocializmus elértéért.

Itt írjuk meg, hogy szerdán délután a Kulturpalotában munkagyűlést rendez az Ifjúmunkás Szövetség. Ezen a gyűlésen ismertetik azokat a rendszereket, amelyekkel emelték a munka termelékenységét.

Diáklukok működnek Aradon július elsejétől

Az iskolák közötti bizottság közli: Július elsejétől kezdve a Moise Nicoara Liceum helyiségében az I., II., III. és IV-ik osztályos diákok és diáklányok részére, valamint a Ghiba Birta Liceum helyiségében az V., VI., VII. és VIII-ik osztályos diákok és diáklányok részére, klubok működése kezdődik. amelyeket különféle tanulmány körök bevonásával alakítanak. Ugyancsak itt tanfolyamok kezdődnek a javító vizsgákra készülőknél számára. A helyi, vagy vidéki tanulók a közoktatási miniszterium rendelete értelmében július elsejétől kezdve irakozhatnak be a fent felsorolt iskolákban.

— MA DELUTÁN FÉL 6 ORÁKOR a városi színházban rendezik a Zsidó Demokrata Bizottság és a volt Antifasiszta Politikai Bebürtönzöttek és Deportáltak (FIAP) aradi szervezetei meetingjüket, amelyen megemlékeznek a jasi tömegmészárlásról. A Zsidó Demokrata Bizottság részéről Fischler Marcell, a Nagy Nemzetgyűlés képviselője mond beszédet, míg a Román Munkáspárt aradmegyei szervezetének vezetősége részéről Geltz Fülöp, a Nagy Nemzetgyűlés képviselője beszél.

— FELKÉRJÜK AZ ÖSSZES KOZMETIKAI GYAKORNOKOKAT hogy saját érdekükben június 29-én délután fél 5 órakor a higiena szak szervezetben feltétlenül jelenjenek meg. A vezetőség.

— Az aradmegyei egészségügyi szolgálat saját helyiségébe költözött: Aviator Georgescu ucca 11/a szám, II. emelet.

OMNIA
Ma 3, 5, 7 és negyed 10-kor a keriben
A szezon legbájosabb énekes vizsgáléka
Kérem az iratokat!
GINO BECHI-IRASEMA DELIAN

URANIA
Előadások 3, 5, 7 és 9
Ma premier!
Pierre Blanchar, Annie Ducaux
TISZTI BECSULET
című megható szerelmi slógerben

Mindennemű varrást és javítást mérsékelt áron vállalunk

ZIMMERMANN szalon
ARAD, Köztársaság utja 64 sz.

Közlemény.
A „Solidaritatea” fogyasztási Munkásszövetkezet ezúton közli tagjaival, hogy szerdán június 30-án összes üzletét és fiókjait zárva tartja, a rendes félévi leltározás miatt.
„Solidaritatea”

Arad, Temesvár, Nagyvárad, Déva, Kolozsvár és Szatmár ügyvédkollegiumai az ügyvédfoglalkozás kollektivizálását javasolták

Közös munkaülésein Aradon tárgyalták meg az egymással munkaversenyben lévő kollegiumok az ügyvédfoglalkozás időszerű kérdéseit

Fontos értekezletet hívott össze az aradi ügyvédkollegium a kolozsvári, dévai, nagyvárad, temesvári és szatmári ügyvédkollegiumok küldöttjeinek részvételével. Ott voltak az ülésen a népbírák, bírák és az igazságügyi tisztviselők is. Az ülés megnyitása után a kolozsvári ügyvédkollegium részéről Stanescu Bellu Panait üdvözölte a munkagyűlést és méltatta a nagyvárad, ügyvédkollegium kezdeményezésére az aradi, nagyvárad, temesvári, hunyadmegyei, kolozsvári és szatmári kollegiumok között megindult munkaverseny jelentőségét, azzal, hogy az ilyen versenyek eredménye az új idők új ügyvédje kell legyen. Utána a dévai kollegium képviselőjében dr. Almasan Ioan üdvözölte a munkaértekezletet és azt az ötletet, hogy szoros együttműködést teremtenek az ügyvédek kollegiumai között. Negrea Ioan pedig a nagyvárad, kollegium képviselőjében, elmondotta: milyen szívesen fogadták a szomszéd városok kollegiumai a várad, versenykihívását és hangsúlyozta: az új ügyvédtisztület leveiközölte a régi „ügyvédkamarák” elavult „hagyományait”. Alaposan vizsgálta az ügyvédkérdést dr. Adler temesvári ügyvéd, aki rámutatott arra, hogy a felszabadulás után sok ügyvéd csak nagyon nehezen szakított a múlttal. Az új kollegiumok létesítésének szervezési reformját ki kell egészí-

teni az ügyvédek magatartásának megváltoztatásával úgy az igazságügyi hatóságok, mint az ügyfelek viszonylatában.

Felszólaltak még Vostinar Mihai főjegyző a bírósági tisztviselők nevében és Sonia Igrisan a népbírák részéről, majd Banciu Alexandru törvényeségi főelőnök üdvözölte a vendégeket és a kollegiumok közötti munkaversenyt. Szólt arról, hogy Népköztársaságunkban az igazságszolgáltatás új alapokon működik s éppen ennek érdekében tisztították meg úgy a bírói, mint az ügyvédi kart az oda nem való, káros elemektől.

Ezt követően két előadás hangzott el: Precup Aurel tanácsos „Az ügyvéd az igazságszolgáltatás új felfogásában”. Ghirboan A. ügyvéd pedig: „A büntetések individualizálása a büntetőtörvénykönyvben” címmel beszélt, majd az előadást élénk és alapos vita követte.

Negrea Ioan ezután bejelentette: az ügyvédek és a fővárosban, valamint több megyében alakított kísér-

leti kollektívák kérése nyomán rövidesen hatalmas lépés történik előre az ügyvédi munka kollektivizálása terén. A bejelentést nagy lelkesedéssel fogadták az ügyvédek.

A szombati értekezlet nyomán va-
oárnap délelőtt munkaértekezlet volt, amikor is a résztvevő kollegiumok küldöttjei szakmai problémákat tárgyaltak meg és elhatározták, hogy kéri az igazságügyminisztériumtól az ügyvédi működés kollektivizálását, mert elsősorban így lehet minden ügyvéd megfelelő megélhetését biztosítani. Ezért indítványozzák az ügyvédi foglalkozás összpontosítását és irányítását olyan formában, hogy az összes ügyeket a kollegiumok osszák ki azzal, hogy a félnek jogában áll az ügyvédválasztás a kollegium útján, azonban a tiszteletdíj 40 százalékát visszatartja a kollegium s szétosztja az összes ügyvédek között. Ha a fél nem választ ügyvédet, a kollegium rendeli ki a jogtanácsost, betűrendi sorrendben.

Poloskairtást,
Parkettasuroolást olcsón vállalok.
LOVAS, Eminescu 2, portásnál.

Kulturpalota Arad
Az aradi városi Filharmonia
kedden, június 29, este 8 órakor
rendkívüli szimfonikus hangversenyt ad
Nicolae Brânzeu kornagy vezényletével.
Szólisták: Nicolae Secăreanu bukaresti operaénekes,
Thury Ferenc hegedűművész
Amüsoron Beethoven, Csajkovsky, Berlioz művei, valamint 3 román zeneköltemény szerepelnek.
Jegyelővétel „Agitot”-nál, Köztársaság utja 93.
Helyárak: 120, 110, 80, 60, 40 és 20 lej.

Rádióműsor

Kedd, június 29.

BUKAREST. 13: A munkások éneke a gyárakról és földekről. — 13.25: Sajtószemle. — 13.30: Dinu Costica zenekara. — 14: Hírek. 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres rövidhullámú állomáson. — 18: Kamarazene. — 18.35: „Marx és Engels a 48-as forradalomról”. Előadás. — 19.45: A fasiszta ellenes harc énekei. — 20: Hírek. — 20.15: Ének. — 20.30: Színházi előadás. Gogol „Revizor”-ja. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: Szovjet és román zene. — 22: Hírek románul, majd oroszul. — 22.30: Mozart szimfóniája. — 23: Népzene.

A bukaresti rádió magyar közvetítésének részletes műsora a következő: Délben 14.30: Hírek. Allamotítás a tőkés országokban. — Este 19: Asszonyok órája: Kossuth Zsuzsanna és Ana Ipotescu. Versok. Schatt József magyar dalokat énekel.

BUKAREST II. 13: Könnyű zene. — 13.55: Román és szovjet népzene. — 14: Muzika a gyermekek számára. — 14.20: Hanglemezek. — 19: Balettzene. — 20: Szalonzene. — 20.30: A stúdió zenekara játszik. — 21.30: A munkásharc énekei. — 22: Zongorahangverseny.

BUDAPEST. 13.20: Ének és zene. — 14.10: Ünnepi hanglemezek. — 15: Nagy Lajos elbeszélése. — 15.20: Énekhangverseny. — 16: Római művészet Pannoniában. — 16.20: Péter-Pálnapi zenés köszöntő. — 17: Hírek. 17.10: „Szív küldi szívnek”. — 18.15: Vidám zene. — 19.15: Közvetítés a Nemzeti Színházból: „Szentivánéji álom”. — Szünetben hírek és sportjelentések. — 23: A zeneművészek szabad szakszervezetének műsora.

Szerda, június 30.

BUKAREST. 18: Grieg muzsikája. — 18.25: Sajtószemle. — 19.30: Banateanu Belmustata zenekara játszik. — 14: Hírek. — 14.25: A hadsereg órája. 14.30: Magyar közvetítés a 48 méteres hullámhosszonon. — 18: Cires Nicolae zenekara. — 18.45: Kultúrszemle. — 19: Magyar közvetítés. — 19.30: Közvetítés az ifjúsághoz. — 20: Hírek. 20.20: A rádió postája. — 20.30: Előadás a zenészekről. — 21: Szovjetmuzika és munkásdalok. — 21.30: Sportjelentések. — 21.35: A rádió énekkara. 22: Hírek románul és oroszul. — 22.30: A tizenharmadik század zenéje. — 23: Táncczene.

BUKAREST II. 13: Román népzene — Kézongorás hangverseny — 19: Előadás a madarokról és virágokról — 20: Munkásénekek. — 20.30: Csajkovszkij hatodik szimfóniája — 21.35: Román népzene — 22: Ének. — 22.20: Könnyű zene.

A bukaresti rádió magyar adásinak részletes műsora: Délben 14.30: Hírek. Szegő Dénes előadása: Az állatok itatása. — Este 19: A Rádió Szabadegyetem harmadik előadása: Dr. Nagy Miklós: „A parlóhámusról”.

BUDAPEST. 13.15: Dandi Kiss Károly cigányzenekara (Zalaegerszeg) muzsikál. 14.10: Pestbudai lépeskrónika. 14.30: Operaház műhelyéből. 16: Énekhangverseny a házigyűjtés kíséretével. 15.45: Han-

Igy működtek a kizsákmányolás vámszedői:

„Feri báró” és diszes lakájhadának káprázatos mutatványai a feketeárak nyújtóján

Nem volt elég a mások munkájával szerzett profit, elfekettették a termelt árut az aradi ITA „vezérei”

Nem értékelődne ki tökéletesen a nagyvállalatok államotitására törvényi fontosságú jelentősége, ha a dolgozó közvélemény nem ismerne meg teljes egészében azt a képmutatást, gőgös, ostoba, fondorlatos és a produktív társadalmi erők összefogására annyira káros szellemet, amelynek forrása lokális vonatkozásban az ITA-gyár tulajdonos-igazgatójában, Neuman Ferenc báróban és minden gerinctelenségre bármikor

Ime a tőke felhízlalt lakájai: Hochmann, Mosoiu, Liebermann, Herzog és társaik

A háborút követő esztendőkből, a kapitalista harci front, a munkás osztály vereséges munkája által kitermelt javak fekete piacra való forgalombahozatalával

gyekezett aláadni a népi demokrácia gazdasági életét.

Igy szerették volna visszazsereznii régi lehetőségeiket a kizsákmányolás körlátlan folytatására.

Neuman Ferenc báró és magához névelt lakájai valóban szemkáprázatos mutatványokat végeztek a kapitalista gazdálkodásnak ezen a tornaszerepén. Az ITA-gyár dusan felszerelt rakéta raktárak csak az kaphatók árú, aki elég „megbízhatónak” bizonyult arra valószínű bünszövetkezet alakult ki, amelyek irányműve Neuman Ferenc báró volt, egyik legfőbb kivitelezője pedig Mosoiu igazgató ur, aki az iróasztal mellett, ha kellett fülszenyes, ha kellett gőgös mosolylyal intézte az „árulást”.

Sötét és kedves figurája volt a „Feri báró” Hochman Béla aradi áruügynök, aki eredetileg a „Galvani” villanylámpaelem-gyárnak képviselője volt.

Az infláció alatt Hochman Béla től mindenki kaphatott textilárú, aki a fekete piac árát nálá lefizette.

Hochman Béla mialatt textil árú, továbbra is „Galvani” elnevezés alatt tartotta meg cégjegyzését. Ennek meg volt a ravaszul felfogott oka:

A kiszolgáltatt textilárúkat nem a „Galvani” cég számlázta le és pedig csak azért, hogy miután Hochman Béla a felárat teljes egészében behajtotta, az érdekelt kereskedő magától az ITA gyártól záros felárral beállított számlát kaphasson. Tehát

felhasználható lakájhadában kristályosodott ki. Az államotitással bekövetkezett változásnak többek között az is megfelelően értékelendő jelentősége, hogy a határt nemismert profitvadászatnak ezek a figurái elszigetelődnek és a sötét mult dics telen lomtarába kerülnek, helyet adva egy olyan társadalmi szellemnek, amelynek minden megnyilatkozása az észszerű munkának egészséges folyománya.

Herzog és társaik

a kereskedő világjában kétszer fizette meg a felárat.

Mosoiu igazgató úrnak is meg voltak a maga engedelmes kedvencei. Míg egyes kereskedők a külszín fenntartásáért csupán egy-két vég vászonhoz jutottak,

Mosoiu úr protezsálljait 15—20 ezer méter számra kapják a textilanyagokat.

A feláron megosztott Neuman Ferenc báróval. De ez mind nem volt elég. Meri ez ilyen módon össze harácsolt pénz csak egyik jutalma volt gerinctelenségének.

Mosoiu úr „fixfizetéses alkalmazott” létére az is megette, hogy társas viszonyba lépett kereskedőkkel.

Biztosította számukra az áruellátást és azok hasznából is részesült. Fantasztikus árakat értek el és jellemző volt az akkori helyzetre, hogy aradi kereskedők Bukarestben olcsóbban vásárolták az ITA gyártmányt, mint Aradon, a gyár székhelyén.

A báró lakájhadának másik jellegzetes figurája volt Liebermann Sándor, aki kitartó becstelenségének elismerése jeléül kapta meg „Ferenc bárótól” a temesvári piacot.

Minden Temesvárra irányított árú Liebermann Sándor kezén keresztül, mégis itt élt Aradon, mint az ITA alkalmazottja. Tobzódott a jólétben. Mindene meg volt, ami szem-szaj ingere. Glasszékeztetés és fogadta áruért könyörgő látogatóit, akik alapsan megnyúzva kerültek ki előkelő otthonából.

Liebermann Sándor bizonyára soha nem gondolt arra, hogy ez a nagy-szerű élet azoknak az embereknek a munkánergiájából szitoldódik ki, akiket az ITA-gyár tőkés ura oly kegyetlenül kiszippolyoz.

Bár azért kellett tudnia, hogy

miről van szó, hiszen ő is az annak idején, az antonescu-diktatúra alatt, az ITA-ban képinszer munkára rendelt zsidók munkadíját. És hozzá milyen arcátlanul. Mint aki a fasizmusban is páholyban érzi magát. Utoljára, de nem utolsónak említjük itt Herzog „igazgató urat”, aki szintén tudta milyen utak vezetnek a saját zsebéhez — a kapitalizmus érdekeinek alázatos kiszolgálásán keresztül. És tudta is használni ezeket az utakat.

Legalább olyan jól, mint amilyen fölényes, fennhéjázó, kihívó magatartást tanusított. Tipikus „biciklista” Herzog úr: fejjel hajlong lefelé taposott..

A munkásszűz és a műszaki világ

Ezek a lakájok intézték rejtkehelyeikről aradműveiket a demokráta rendszer ellen. Előfordult az is, hogy

kereskedők hetekig nem kaptak árut az ITA raktáraiból, csak azért, mert a fekete textilpiac aradi vezérének eszébe jutott, hogy áremelést kér, aminek a lehetőségét a burkolt reakció kezében lévő nemzetgazdasági minisztériumban elinlézték és csak arra vártak, hogy a Beján-féle minisztérium engedélyezze az áremelést.

Sorrendszerűn következnek Vogel igazgató ur és Klein József mérnök ur: Vogel igazgató munkásellenes magatartását, kellőképpen ismerik mindazok a dolgozók, akik az ITA-gyárban keresték kenyerüket.

A könyörtelen munkahajcsár tipikus megtestesítője volt Vogel igazgató, Klein József mérnök pedig műszaki végrehajtója „Ferenc báró” azon törekvésének, hogy a demokráciában megnyilatkozó gazdasági eredmények kibontakozásának tehnikai lehetőségét minél későbbi időpontra tolja ki.

Ennek a bűnös szövetkezésnek szervezetségére jellemző, hogy biztonságuk érdekében mindegyik tudott a másik dolgáról, ezért „egyik hollé nem várta ki a másik szemét”, mert különben az a mohóság, amellyel kiszolgálták a tőkés rendszer profitérdekeit, feltétlen egymással szembe állította volna ezeket a „derék embereket”, akiket Neuman Ferenc báró a tőke célkarjával ölelt magához.

Az államotitással a munka becsülése kapott helyett az ITA-gyárban és ez a szellem úgy intézi el a lakáj-rendszert, mint ahogyan megérdemli és mint ahogyan a célirányos munkásszűz megköveteli! (S. A.)

gos Híradó. 17: Hírek. 17.10: Hadi-fogoly-híradó. 17.30: A Szakszervezeti Tanács műsora. 18: Száz év előtti verbunkosok. 18.40: A népek táncai. 19.40: A falu hangja. 20: Hírek. 20.35: Heti szemle. 21: Ka-

rinthy-est. 21.30: Hanglemezek. — 21.45: Időszerű kérdések. 22.30: Sporthíradó. 22.45: Szilvássy Margit és dr. Nagypál László operáriátka énekel. 23.20: Táncczene, majd hanglemezek.

SPORT

Ezt láttuk még

Néhány hét

Után vasárnap ismét komolyabb futballmérkőzést játszottak Aradon: az AMTE-Astra a temesvári CAMT együttesét, a Román Népköztársasági Kupa középdöntőjének egyik résztvevőjét látta vendégül. A mérkőzés színvonala alul maradt a várakozásnak, igazolta, hogy a csapatok a túlhasznolt idény után fáradtak és szükséges a jólmegőrdemelt pihenés, annál inkább, mert hiszen két hét múlva már megkezdődik az 1948-49 évi Nemzeti Bajnokság idénye. Minden valószínűség szerint a jövő hónap elején négyhetes futballtáborra vezet be a központi Szövetség, ezalatt a játékosok erőt és energiát gyűjthetnek az elkövetkezendő gazdag és változatos futball-idényre.

Az „Ifjúsági Egységkupa”

Küzdelmének keretein belül vasárnap már az üzemek közötti versenyeket bonyolították le és ezen már nemcsak nagytömegű versenyzőgárdák rajolt, hanem művelődési és kórusok is. Különösen szép és komoly versenyeket hozott az „Ifjúsági Egységkupa” keretein belül megrendezett két napos ökölvívó verseny, amelyen Arad legjobb bokorát vonultak fel. Ezeknek a tehetséges ökölvívóknak már csak megfelelő versenytársra van szükség, hogy az ország legjobbjaival szemben is megállják helyüket.

A tenisz...

hívőinek nagy öröme szolgált a kerületi verseny, amelyet ugyan még nem fejezték be teljesen, de a lejátszott mérkőzések magas színvonalra igazolta, hogy teniszsportunk jól fejlődik. Nemcsak az éljátékosok, hanem a felváltott fiatalabb gárda jó játéka bizonyítja, hogy ez a régen „kiváltságosok” sportját képező sportág ma már népszerűvé vált. Főleg az ifjúsági sorban lévő tehetségek játéka rendkívül biztató és további fejlődésre késztet.

Altmann Endre sikere az országos kardvívó bajnokságban

Vasárnap bonyolították le Kolozsvárcan az országos kardvívó bajnoki versenyt, amelyen 37 vívó rajtolt. Aradi Altmann Endre, dr. Hódosi Gábor és Németh István, az ITA versenyzői vettek részt a versenyen és az aradiak közül Altmann Endre kitűnő eredményt ért el: a harmadik helyen végzett a kiváló mezőnyben. A bajnokságot Burlacu Alezredes nyerte, míg a második helyen Tudor Ilie, a harmadikon Altmann Endre végzett.

Folytatódik a kerületi teniszverseny

Hétfőre tervezték az elsőosztályú férfi egyes döntőjét, amelyet azonban Willer elfoglaltsága miatt elhalasztottak. Így másodosztályú elődöntőket játszottak, amelyek során Klein 7:5, 6:3 arányban győzött Aszodi ellen, Török viszont Ferencczel győzte le 6:1, 9:8 arányban. Ma kedden további küzdelmekre kerül sor.



Augusztus 1-ig meghosszabbították az MNSz országos irodalmi és képzőművészeti pályadíjának határidejét

Népi kultúránk fejlődése szempontjából nagyjelentőségű az MNSz Népművelési Bizottságának irodalmi és képzőművészeti pályázata, amely újjászülető irodalmi és művészeti életünk friss hajlékainak segítségére lesz. A pályázat iránt országosan nagy érdeklődés nyilvánult meg és mindenfelől érkeztek már pályaművek. Az MNSz népművelési bizottsága, számítva arra, hogy még nagyon sokan készülnek erre a pályázatra, úgy döntött, hogy annak határidejét augusztus 1-ig meghosszabbítja.

A Magyar Népi Szövetség irodalmi és képzőművészeti pályázatainak a kitűzött feltételek között falusi színvonalra alkalmas háromfelvonásos színdarab szerepel, a közös újjáépítőmunka jellemalakító hatásának bemutatására és a tömegek önkéntes munkalendületének fokozására. Nagy jelentőséget tulajdonít a pályázat a népi demokrácia romániai magyar vértanú népszerűsítésének, drámai, lírai, zenei és képzőművészeti formában. Több erdélyi magyar szabadságharcos alakja kerül ilyenformán művészi megörökítésre. Olyanok, mint Szabó Árpád, aki elszánt bátorsággal vett részt a földalatti mozgalomban, élete utolsó szakaszában, a bécsi dűlőben, Aradon itt tartóztatta le 1942-ben a szü-

ranca. Az üldöztetésben nyilatkozott meg az alig 30 éves ember hatalmas lelkiereje és eckölcsi bátorsága. A halk, csendes és komoly férfit rettenetesen megkínózták hóhérai, de soha egyetlen szóval sem árulta el barátai és küzdőtársai nevét. A legembertelenebbül kiagyalt középkori kínzások közepette is Szabó Árpád néma arccal, összeszorított szájjal nézett kiözörra, akik lánccal ropogtatták össze mellkasát. Az erdélyi szabadsághős meghalt a kínzások következtében, de nem árulta el harcos, demokrata társai nevét, sem az eszmét, amelyért élt és életét adta. Az elnyomtatás évelében tragikus körülmények között kiszorított szabadsághős élete és halála valóban nagy írói téma, amit főink bizonyára méltó formában örökítenek meg.

A Magyar Népi Szövetség a pályázatokra meghívta az ország 26 neves íróját, festőjét és zeneszerzőjét. Az eredményeket augusztus 23-án hozzák nyilvánosságra, ünneplés keretében. A díjak teljes összege 85 ezer lej, előreláthatólag azonban rövidesen újabb pályadíjakat is írunk ki, hogy ne csak az első, hanem a második és harmadik díjat nyert munkák is kellő jutalomban részesüljenek.

Ma, kedd este 8 órakor:

Filharmonikus hangverseny

Az újjászervezett aradi Városi Filharmonia ma, kedd este 8 órai kezdettel rendezi második hangversenyét a Kultúrpalotában. Jelentőséget ad a hangversenynek az, hogy a zenekart Branzau Nicolae vendégkarnagy és zeneszerző, a bukaresti opera kitűnő karmestere vezényli. A hangverseny műsorán Beethoven II. szimfóniája (D-dúr), Berlioz: Rákóczy-induló feldolgozása, Csajkovszkij hegedűhangversenye és Branzau négy zenekari kíséretű dala szerepel.

Csajkovszkij hegedűversenyét Thury Ferenc, az aradi városi zenede tanára, a népszerű hegedűművész játssza, míg Branzau dalait Nicolae Secareanu, a bukaresti Operaház első basszistája énekli. A próbák heteken keresztül szakadatlan szorgalommal, kifűnő szellemben folytak, úgy hogy ma este tökéletesen felkészülten áll a zenekar a közönség elé. A hangverseny iránt általános az érdeklődés.

Megnyílt az aradi nyári színház

Tegnap este meghívottak jelenlétében megnyílt a nyári színház, amely a demokrácia építő munkásságának, alkotó erejének újabb ékes bizonyítéka. Ez az új kultúrhajlék — amely a Román Munkáspárt kezdeményezésének eredménye — valóban nagyon szép és olyan, amelyen alig van az országban. A kor-

szerűen megépített színpad, a tágas, szép nézőtér a legkellemesebb benyomást keltette a meghívott közönség körében. De már most, az idénykezdés alkalmával, jóelőre megállapítjuk, hogy az operettel való nyitás nem lehet irányadója a színház további műsorpolitikájának. Az a forradalmi átalakulás, amely a

munkásosztály vezetésevel helyi társadalomépítő munkában nyer kifejezést, meg kell mutatkozzék végre az aradi színházban is. Sajnos, még nem ismeretes a színház műsorösszeállítása, de mindenesetre, ennek az új idők új szellemében, a haladószellemű kultúra jegyében kell megtörténnie.

Ami a megnyitó előadást illeti, az együttes szép előadásban, jó rendezői munkával hozta ki Lehár Ferenc „Cigányszerelm” című operettjét, amelynek gyönyörű muzsikáját jó interpretálásban élvezheti a közönség. Ugy a szereplők, mint a zenekar, valamint a táncosok lelkes igyekezetével állottak a alkér szolgálatában. A közönség sok tapsal jutalmazta ezt a dicséretreméltó törekvést.

Szerda este: Mézeskalács

Az aradi színházmagyar színészei szerda este rendezik első előadásukat. Szirmai—Emőd „Mézeskalács” című operettje kerül színpadra, Jakabffy Dezso rendezésében. Kovács Kató, a kolozsvári Magyar Színház primadonnája, Bokor Ilona, a szatmári színház primadonnája, Sugár Jenő, a kolozsvári színház komikus, Dombi Imre, a kolozsvári opera táncmestere, Király József, a szatmári színház tagja — játszik a főszerepeket. Karnagy: Magyar Péter. A díszleteket Tóth és Serbut készítette. A „Mézeskalács” egész héten át műsoron marad.

Julius másodikon lesz Horváth Imre szerzői estje

A művészek, írók és újságírók szakszervezete július 2-án, pénteken rendezi Horváth Imre kiváló erdélyi költő szerzői estjét, amely iránt általános az érdeklődés. A magasszínvonalúknak ígérkező irodalmi estén Zala Béla, Csiky Erzsébet, Hehs Éva és Maresch Béla lépnek fel.

III az új Proposport szelvény

Az országos nagyszabású tippverseny 21-ik heti fordulóján, két válogott mérkőzés és a külföldi futballmeccsek mellett ismét szerepelnek vízipóló mérkőzések. A szelvényen szereplő sportesemények a következők:

1. Románia—Csehszlovákia.
 2. Bulgária—Jugoszlávia.
 3. RATA—ILSA (vízipóló).
 4. CFR Buk.—CFR Nagyv. (vízipóló).
 5. Heladás—DVSC.
 6. EMTK—ETO.
 7. Szeged—Szolnok.
 8. Elektromos—SalBTC.
 9. Salernitana—Internationale.
 10. Vicenza—Fiorentina.
 11. Juventus—Pro Patria.
 12. Lucchese—Livorno.
- A. Genova—Bologna.
B. Lazio—Sampierdarena.
C. Napoli—Bari.
D. Atalanta—Triestina.

CORSO mozgó

Előadások 3. 4:30 6. 7:30 és 9.

Az 1948 évi filmgyártás gyöngye

Fekete gyémántok

Gaby Morlay, Lousie Carletti Charles Vanel

Ma kedden, június 29-én délután fél 6 órakor a Városi Színházban

a C. D. E. és a volt Antifasiszta Politikai Bebiztosítottak és Deportáltak (F. I. A. P.) aradi szervezete

nagy meetinget rendez a iasii tömegmészárlások megemlékezésére

Uj lendülettel vesz részt Arad-megye magyar népe a nagy társadalomépítő munkában

MNSz. járási értekezlet Szentannán és Pankotán

A Magyar Népi Szövetség, az itt-élt magyarság szervezete mindjában kiépíti közvetlen kapcsolatait a tömegekkel. Nevelői, irányítói, támogatói a dolgozó népet: ez a ma legfontosabb feladata a Népi Szövetségünk körültekintéssel folytatja az erre irányuló munkát. Ezt a szellemet szolgálják a járási székhelyeken összeülő munkaértekezletek.

Mult vasárnap Szentannán ült össze az MNSz. szentannai járásában lévő, községi szervezeteknek pénzügyi- és szervezőbizottsági értekezlete.

A megyei vezetőség részéről Ottrok Ferenc alelnök, Szabados Árpád pénzügyi- és Fehér Mihály gazdasági-felelősök, valamint a Román Munkáspárt helyi kiküldöttjei: Szűcs József és Barna Ferenc, ugyancsak Szentanna, Fazekasvársánd és Ajsó-Simánd szakbizottsági felelősei vettek részt.

Délelőtt 10 órakor nyitotta meg Bercse Géza, a helyi MNSz. szervezet elnöke a tanácskozást. Utána Ottrok Ferenc megyei alelnök

a Román Munkáspárt vezetőszerepéről beszélt.

Rámutatott arra, hogy csak a Román Munkáspárt képes és hivatott összefogni és vezetni azt a hatalmas munkát és harcot, amelyet Népköztársaságunk dolgozó tömegei — köztük az itt-élt magyarság is — folytatnak és vívnak, a szocializmus felé haladva, mégpedig azért, mert

csak a Román Munkáspárt marxiz-lenini ideológiája az, amely már a múltban is célul tűzte a politikailag, gazdaságilag és nemzetiségileg elnyomott és kiszármányolt embermilliók felszabadítását.

Majd az államosítás jelentőségét fejtette ki. A jelentősebb vállalatok államosítása

forradalmi lépés az embernek ember által történő kiszármányolásának megszüntetésére, s az ipar, mezőgazdaság, kereskedelem és minden egyéb ellátás tökéletesebbé tételét jelenti.

Nemcsak gazdasági, hanem a közművelődés terén is óriási lehetőségeket nyit meg Biztonságot nyújt a mult tökéletes-termelésben elkerülhetetlen és gyakori gazdasági válságok és annak következményei, a munkanélküliség, nyomor, háború stb. ellen.

Fokozzuk a munkát!

Az előadó, feszült figyelemmel hallgatott és a végén nagy tetszéssel fogadott beszéde után a községi szervezetek kiküldöttjeinek jelentései következtek. Ezeket pedig a hozzászólások követték.

Ezután Fehér Mihály megyei gazdasági felelős ismertette a gazdasági bizottságok nagyjelentőségű és szétágazó szerepét szervezeti életünkben. Szabados Árpád megyei pénzügyi felelős pedig a tagdíjakkal hátrálékban levőkkel kapcsolatos eljárásról, a feltár elkészítéséről és a szervezet gazdasági kérdéseiről be-

szélt és adott idevonatkozó utasításokat.

A legsürgősebb és legfontosabb tanácsokról Ottrok Ferenc beszélt ismét.

Elmondotta, hogy falusi szervezetünknek fokozottabb szervezeti életet kell megvalósítaniok és mindenhol a község nagyságához képest 5, vagy több irányítót kell beállítani, 2-2 község irányítói működését 1-1 főirányító fogja össze és ellenőrzi, ezeket pedig a járási felelős látja el a szükséges utasításokkal.

A kiképzett irányítók igen fontos munkakört töltenek be: ismeretik a politikai eseményeket, valamint mindazokat a szükséges tudnivalókat, amelyek ismerete nélkül szervezetünk a sötétben botorkáltak eddig, vagy pedig Aradra kellett bejönniök, ami ismét sok fáradságot, idő és anyagi áldozatot követelt szervezetünk vezetőitől és tagjaitól.

Pankota magyarsága is vállalja a munkát!

Vasárnap délelőtt hasonló szellemű és tartós járási értekezlet volt Pankotán is, ahol a megyei központ részéről Bakó László és Schmidt Lajos vettek részt. Galsáról Marcsinyák István elnök, Csősz Lajos szervező, Kovács Pál pénztáros, Világosról Szabados János elnök, Básti Imréné alelnök, Sziklai Béla titkár, míg a pankotai szervezet részéről Szabó Vilmos elnök, Varga Sándor alelnök, Fenyvesi György szervező, Juhász Andrásné alelnök, Ács János gazdasági felelős jelentek meg. A Román Munkáspárt pankotai szervezete részéről Nagy Lajos vett részt a tanácskozáson. Először Bakó László ismertette a helyi politikai helyzetet, vázolta az államosítás hatalmas jelentőségét, a népi demokrácia nagyjelentőségű eredményeit és rámutatott a kormány nemzetiségi politikájának eredményeire.

Ezután a küldöttek tették meg

Végül a következő határozati javaslatokat tette: A legközelebbi — egy vagy másfél hónap múlva megtartandó — járási értekezletig: a) megalakítjuk a helyi és járási szakbizottságokat, b) a testvérszervezetekkel való kapcsolatainkat szorosabbra fűzzük, c) fokozottabban veszünk részt közérdekű munkákban, d) támogatjuk az eseteket az aratási, cséplési és betakarítási munkákban. A javaslatokat egyhangúan elfogadták a küldöttek, majd Bercse Géza elnök meleg szavakkal köszöntö meg az értékes felvilágosításokat és rámutatott arra, hogy ez az értekezlet sok tanulsággal szolgált a jelenlévőknek, tehát szükségesnek látja az értekezletek rendszeresítését.

és akkor szervezeti életünk is megélénkül, a fokozott munka pedig fokozza az eredményeket is.

jelentéseiket, megtárgyalták a fontos kérdéseket, beszámoltak a végzett munkákról és bírálatot gyakoroltak a hibák felett. Sziklai Béla, a világosi szervezet titkára beszámolt arról, hogy önkéntes közmunka során 200 ember három ezer munkaórát teljesített. Utat javítottak, követ fejtettek, kutakat javítottak és a park kerítését hozták rendbe Világoson. A galsajai szintén értékes köz munkát végeztek: négy hidat készítettek, töltéseket javítottak és más közhatalú munkában vettek részt. Pankotán a Magyar Népi Szövetség tagjai a Román Munkáspárttal, az Ekésfronttal és a szakszervezetekkel karöltve végeztek út- és sáncjavítási munkálatokat.

A küldöttek jelentései után Szabó Vilmos pankotai elnök zárószavaival ért véget a járási értekezlet.

Rövidesen

Diák munkabrigád indul az ország valamelyik Nemzeti Munkahelyére

Ismeretes, hogy az iskolaév befejezése után, az ország minden részéből diák-rohambrigádok indulnak országunk valamennyi Nemzeti Munkahelyére, hogy a munkás és földművesifjakkal vállatva vegyék ki részüket a Román Népköztársaság ujjaépítésének munkájából.

Városunkból a közeljövőben újabb százhusztagu rohambrigád indul az ország egyik Nemzeti Munkahelyére, hogy a diákifjúság is hozzájáruljon: nemcsak tanteremmel, tollal, hanem lapáttal és csákánnyal is tud küzdeni Népköztársaságunk fellendítéséért. A munkabrigádban ott lesznek Arad valamennyi főiskolájának diákjai.

Diákifjúságunk megértette azt, hogy minden lapát földre bontott föld, minden csákányütés, a dolgozó nép életszínvonalának megjavítását segíti elő és nagy lelkesedéssel vesz részt az ujjaépítés munkájában.

Ezenkívül, azok a diákok, akik nem vesznek részt a Nemzeti Munkahelyek munkájában és a lányközépiskolák növendékei, a város területén folyó ujjaépítő munkálatokhoz járhatnak hozzá.

FORUM

Előadások 3, 7. és 9 órakor
3 órakor díszbemutató!

A haladószelemű filmgyártás egyik lefejthetetlen művészi alkotás

Fellegrvár

HUGO LAUR a nagy népszínész
a többi szerepekben ANNO TALVI-LIA LAATS

M.N.Sz. híre

A június huszonkilencedikén délután 5 órakor tartandó szervezőbizottsági ülésen a szervező-felelősökön kívül a kerületi felelősök is jelenjenek meg a július második nagygyűlés előkészítése céljából. Az ügy fontosságára való tekintettel kérjük a hiánytalan és pontos megjelést.

A megyei aanyagi bizottság rendszeres havi értekezlete a közbejött iskolai évzáró munkálatok miatt július második helyett július kilencedikén délelőtt 11 órakor ülésezik.

A II. kerület ismeretterjesztő előadásán június 29-én (kedden) fél 7 órai kezdettel beszélnek: Salgó Szigfried: „Népszerű ismerető a székelykészléről”. Gáspár József: „Tapszlatim a Szovjetunióban”.

Allami Magyar Színház és Opera Kolozsvár.

Pályázati hirdetmény

A 386—1947 sz. színházi törvény 9. szakaszának rendelkezése folytán, a színház operaegyüttesénél betöltésre kerülnek a következő helyek:

1 drámai szoprán szólóénekesnő, 1 lírai tenor, 1 bostonor, 1 bariton, 1 bassz-bariton és egy basszus szólóénekes, 2 alt, 2 tenor, 2 basszus karénekes, 1 fuvala, 1 oboa, 1 fagot, 2 vadászkürt, 2 poson, 1 ütő, 4 hegedű, 1 mélyhegedű, 1 cello, 1 nagybőgő, 1 magán balett-táncosnő, 4 férfi balettkartáros és 2 korrepetitor.

A pályázók 1948 július 9-én, pénteken reggel 9 órakor az Allami Magyar Színház és Opera helyiségében versenyvizsgán vesznek részt.

A pályázók felbélyegezett kérvényeket az Allami Operák szabályzatában előírt okmányokkal együtt a versenyvizsga napján, reggel 9 óráig nyújthatják be a titkársághoz. Okmányok nélküli jelentkezéseket a titkárság nem fogad el.

A versenyvizsga zártkörű lesz.

A Kolozsvári Allami Magyar Színház és Opera igazgatósága

Apróhirdetés

HAZDALKODÁSRA kiválóan alkalmas, összkomfortos magánház, elfoglalható lakással, gazdasági épületekkel, cca 600 négyszögletes telekkel, olcsón eladó. Deutsch Károly, Kőstársaság útja 101 (színház hátsó bejárattal szemben) I. emelet. Telefon: 19-53.

VESZ. ELAD. ÉRTÉKEL PERZSA SZONYEGET, kristály, porcelán, ebédlésszerviz, ÉKSZERT stb.

COMISION BIJUTERIE

EMINESCU 1 (Corso m. 21 mellet)

KEDVEZMÉNYES GÉPIRÓ, könyvelőtanfolyam kezdődik július 1-én. Kurzusdíj 1000 lej. „Pallas” Cosbuc u. 1.

KÉT EGYFORMA Lengyel-féle ruhaszekrény, íróasztal, keskeny amerikai iratszékény, 38-as barna női antilopcipő eladók. Eminescu 7. ap. 8. délután 3-5-ig.

FEL VILLA kétszobás-fürdőszobás, rögtön beköltözhető eladó. Nicolovics ügyvédség, Avram Iancu tér 21. 6006

RÓVID keresztúros zongora, kifogástalan állapotban olcsón eladó. Cuza Voda 3. (baloldalt, utolsó esengő). 6007

ÚJ KONYHABUTOR sztalosnál eladó. Marasesti u. 37. 6008

EGYEDÜLALLO férfi különbéjárati szobát keres. Reclama, Eminescu 4. 6010

KERESEK egy vagy kétszobás fűrdőszobás lakást központban. Telefon: 16-92. Németh.

HEGYALJA lecsobb helyén villamos és vasutállomás közvetlen közelében téli lakásra is alkalmas, szép ház, esetleg szőlővel is, juttatás kron eladó. Telefon: 13-77, 1-2 óra között.

SAROKTFLEK törvényszék közelében eladó. Telefon: 13-77, 1-2 óra között.

JOKARBAN lévő versenykerékpár eladó. Avram Iancu tér 17. portánál. 6011

LENARUT István elveszett jellemzősörjegyét érvénytelennek nyilvánítja. 6012

ZOMANCOZOTT fűrdőkád és kazán majdnem új állapotban eladók. Eminescu 45. 6013

PULLOVERKÖTŐGÉP 5/70-es, beállítás, parasztyapjuhöz, eladó. Kálvin János uca 9. 6014

VADONATUJ modern konyhabutor eladó. Kálvin János uca 1. Eimhornnál. 5992

KÜLÖNBÉJÁRATU butorozott szoba kiadó. Ugyanott hentesüzlet be rendezés eladó. Mosoczi-telep, O. Iosif u. 15. 5993

ELADO modern háló, konyhaszekrény, szék, asztal, jég szekrény, rádió. Romul Velicu u. 3-2.

EGYEDÜLALLO nő keres idősebb, komoly nőt háztartása vezetésére. V. Goldis uca 3. II. 19.

ELADOK: használt épületfa, ajtó, ablakok, téglák, vastraverz, vaskályha, Schonecső, kőolajkagylók, lemez-fűrdőkád, lemez-spaletajtó, 110x220, betondrót, óriási Singer bőr- és ponyvavarrógép, műkölépőcsk, vaskorlátok. Marmorstein, Eminescu 33. 5996

ELADO: villanypatéfon, villanyrezo, villanymelegítő, orvosi műszerek, ágytál. M. Szervola u. 1-b, délután 1-3 között.

KEREKASZTAL, két szobaszék eladók. Sava Raicu u. 180.

GYERMEKÁGY eladó. Néphadsereg útja 35, II. em. 5999

Új adózási rendszer szerint fizetik a közterheket a mézárások

BUKAREST. A Hivatalos Lapban rendelkezés jelent meg, amelyvel hatályon kívül helyezték a 250.944-1948 és a 250.945-1948 számú miniszteri rendelkezéseket, valamint az összes többi miniszteri határozatot, amelyek értelmében az 1948-49. évre a nagybani és kicsinyben eladó mézárások számára a 31-es számú törvény 8-ik szakasza szerint általányleteket állapítottak meg és helységek szerint kellett fizetniük az illetéket.

A rendelkezés szerint július 1-étől a bármely kategóriához

tartozó mézárások adóját évi adóként állapítják meg, függetlenül a helységtől, ahol foglalkozásukat űzik, a 31-es számú törvény 1., 2., 3. szakasza értelmében. Azok a mézárások, akik 1948 július 1-ig bármilyen formában fizették a kereskedelmi adót, július 20-ig kötelesek hivatalos nyomtatványon az illetékes pénzügyi körzetnél adóvallomásokot benyújtani.

Az adómegállapításuk szerint történik.

— Az orvosi szakszervezet közleményére hozza az orvosi szakszervezet tagjainak, hogy 1948 június 30-án délután fél 7 órakor az orvosi szakszervezetben tudományos gyűlést tart a következő programmal: 1. Safta Emil: A kizsztatikus mamma és vérző mamma. 2. Dr. Costa R.: Portiofibroma és tubális molja. 3. Dr. Georgescu: Küntscher-féle osteosintezis (esetek bemutatása). 4. Dr. Pescariu Ioan és dr. Hacsek: Krónikus colipielitis esete streptonicin-al gyógyítva. 5. Dr. Juhász: Új rendszerű, saját konstrukciójú vérátömlesztő készülék bemutatása.

— Közlik mindazokkal, akik fémtárgyakat akarnak lepecsételtetni, hogy a határidő június 30-án lejár. Mivel a mértékhatárolt hivatalnál felhalmozódott a munka, az értéktárgyak tulajdonosainak kérényét átvesszik, sorszámozást adnak és a lapokban közlik, hogy mely sorzámmal rendelkeznek, mikor jelentkezzenek az értéktárgyakkal. Kérényeket már mártól kezdve elfogadják és ez a rendszer marad érvényben akkor is, ha a felsőbb hatóságok bejelentenek a lehelyezési határidő meghosszabbítását.

— Késedelmes adófizetők figyelmébe! Az aradi pénzügyigazgatóság közli mindazokkal, akiknek június 10-25. között kellett volna a bélyeg, fényüzési és forgalmi adótörvény értelmében fizetést eszközölniük, de ezzel eltekint, hogy június 30-ig saját kezdeményezésre fizethetnek, anélkül, hogy büntetést vagy többletet kellene fizetniük.

— A középiskolai zsidó tanulókat ezúton értesítjük, hogy a hitanyvizsga közbejött okok miatt ma délután fél négy órakor lesz hat óra helyett; a zsidóiskola dísztermében. Tekintettel arra, hogy az ifjúság pályaválasztása ügyében fontos bejelentéseket akarunk tenni, saját érdekükben kérjük a szülők pontos megjelenését is. Az előjáróság.

Nyílt-tér

(E rovatban foglaltakért a szerkesztőség és kiadóhivatal semmiféle felelősséget nem vállal.)

Feleségemtől, Bercse Antalné szül. Balogh Juliannától különváltan élek, érte semmi néven nevezendő felelősséget nem válllok.

BERCSE ANTAL

MULÉPPREST keresek. Saguna út 122. ajtó 3. 5919

EGY SZOBÁT fűrdőszobával és konyhaszmalattal keres komoly házaspár. Néphadsereg útja 37. ap. 3. földszint.

KÁLVIN JÁNOS uca 1. sz. a. kétszobás-konyha, fűrdőszobás vagy háromszobás lakás fűrdőszoba nélkül azonnal beköltözhető, örök áron eladó.

BEKÖLTÖZHETŐ magánház Perenyáuban 85.000, cukorgyárnál nagy kerttel 110.000, legelősoron 500 négyszögletes telek 35.000. — Komfortos beköltözhető magánházak négyszázszázertől feljebb. Butorozott szobák, öröklakások, telkek gyors közvetítése. „Express” Lenin 19, II. 14. Telefon 18-81. 2 — fél 4 között. 6004

FEHÉR hálószoba, modern ebédlőóra „Junghans”, Singer varrógép eladók. V. Stroescu u. 7. 6000

PETŐFI uca-ban a volt „Sport” üzlet szép berendezéssel átadó, esetleg kombinációval. Érdeklődni: „Americana” Dragalina körút 16.

ELCSERELNEM egy szoba, melléke létszobából álló lakásmot hasonlított egy vagy kétszobással bevarosban. Ugyanott: rőcipő, ruha, nagy ágy, vaskályha, süttőajtók eladók. Blanduziei u. 12.

ELADOK: helyföldi perzsa szőnyegek, bőr utazóbőrönd, akkordeonok. Keresek megbízóim részére: varrógépeket, gyermekkosmákat, akkordeont. „Clara Comisio”. Avram Iancu tér. 5983

SZEP BÉLYEGGYŰJTEMÉNY minden elfogadható áron eladó. Emil Gherleanu u. 4. 5982

FÜSZERÜZLETHEZ engedély beadás, betegség miatt. Érdeklődni: Fekete Mária, Gyórok, Petőfi-ucca 267. 5984

JOKARBAN lévő modern fél háló, ágybetéttel és egyéb butorok olcsón eladók. Saguna út 18.

ADNEK lakást, kosztot és fizetést házaspárnak, napi néhány órai háztartási munkáért. Néphadsereg útja 15. emelet. 5986

ELADO lőszormatrae, háromrészes, paplan, párnák, fél hálószoba és egyéb butorok. Köztársaság útja 69. II. em., ap. 7. 5987

VADONAT új csontszíni gyári mély kocsi 9000 lejért, kulikabátra való angora-merinoszövet házi-szöttek, festetlen, 5500 lejért eladók. V. Babes u. 7. 5988

VILAGOSZÖLD kulikabát elfűnt szombat éjjel a „Dacia” vendéglőből. Nyomravezetőt jutalomdíjban részesíti dr. Székely. Néphadsereg útja 11. 5989

AKKORDEON 48-as kifogástalan állapotban eladó. Gyűjtő műszerész. Miron Cristea tér (templom mellett). 5990

TÁRSAT keresek 30-50.000 lejig. tőke többszörösen biztosítva. Gyűjtő műszerész. Miron Cristea tér. 5990

Tudnivalók

a műszaki szakemberek összeírásáról

Július 1. és 4-e között összeírják a Román Népköztársaságban működő műszaki személyzetet. Az összeírás kérdőíveit az alábbi csoportok valamelyikébe tartozó személyek állítják ki:

1. Bármilyen szakmájú mérnökök, építészek, geológusok, vegyészek, fizikusok, bármilyen diplomával (elismert, vagy el nem ismert), függetlenül attól, hogy szakmai tevékenységet fejtenek-e ki, abban az esetben, ha diplomájukat 1900 után szereztek.

2. Almérnökök, technikai vezetők, vagy egyenértékű iskolával rendelkezők, akik vállalatoknál alkalmazásban vannak és diplomájuk 1910 utáni évből származik.

3. Ipari liceumokat végzettek, felsőipari iskolák végzett hallgatói, vagy hasonló iskolák végzettek, akik vállalatoknál, vagy intézményeknél vannak, műszaki természetű munkakört töltenek be és diplomájukat 1910 után kapták.

4. Bármilyen szakmához tartozó technikusok, akik mérnöki munkakört töltenek be, függetlenül attól, hogy végeztek-e technikai szakiskolát, vagy nem, ha 1880 után születtek.

5. Műszaki rajzolókat különleges iskolázottság nélkül, akik vállalatoknál műszaki jellegű foglalkozást folytattak és 1890 után születtek.

A nyomtatványokat az 5 technikusnál kevesebbel dolgozó vállalatoknál és intézményeknél alkalmazásban lévők a vállalatok útján szerzik be. A vállalatok megbízottja beszerzi a szükséges nyomtatványokat és azokat mindenki egyénileg tölti ki. A benyújtáshoz szükséges összefoglaló kimutatást a vállalat hivatalos képviselője írja alá és tölti ki.

A fenti 1., 2. és 4. pontokban felsorolt szabadfoglalkozásúak, vagy akik bármilyen formában fejtenek ki tevékenységet, a nyomtatványokat a városi összeírási irodában veszik át és adják le (AGIR helyiség, Néphadsereg útja 6) naponta 8-1 és 3-7 óra között és legkésőbb július 3-a déli 12 óráig kötelesek beadni.

A vidékiek a járási székhelyen lévő összeírási bizottság székhelyén veszik át és nyújtják be a nyomtatványokat. Azok, akik állandó lakóhelyüktől távol vannak, ott adják be nyilatkozataikat, ahol az összeírás utolsó előtti napján éppen tartózkodnak, ha csak előzetesen engedély lakóhelyükön nem adták be nyilatkozatot.

A nyomtatványok többszínűek és pedig: 1. bányászok, 2. petróleumi- ipariak, 3. vegyipariak (rózsaszínű), 4. vasipariak, villanyszereszetiek (kék), 5. építészetiek, 6. fogyasztási és egyéb (sárga), 7. erdőipariak, 8. mezőgazdaságiak (zöld), 9. minisztériumok, közszolgálatok, szállítványozásiak, közlekedesiek (fehér), 10. szabadfoglalkozásúak (fehér). Az összes meglévő rovatokat ki kell tölteni és az összefoglaló táblázatot a vállalat bélyegzőjével kell ellátni. Minden egyes átvett összeírási ívet az összeírási bizottság átvételi elismervényével kell nyugtázzák.